
ATA DA 003ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 14 DE FEVEREIRO DE 2018 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO ALDO SCHNEIDER 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Aldo Schneider – Altair Silva - Ana 

Paula Lima – Antônio Aguiar – Cleiton Salvaro – 

Dalmo Claro - Darci de Matos – Dirceu Dresch – 

Dóia Guglielmi – Dr. Vicente Caropreso - Fernando 

Coruja – Gabriel Ribeiro - Gelson Merisio – Ismael 

dos Santos – Jean Kuhlmann – João Amin – José 

Milton Scheffer – Kennedy Nunes - Luciane 

Carminatti – Manoel Mota – Marcos Vieira – Mário 

Marcondes – Maurício Eskudlark – Mauro de Nadal – 

Milton Hobus - Narcizo Parisotto – Natalino Lázare 

– Neodi Saretta – Nilso Berlanda – Patrício Destro 

– Ricardo Guidi – Roberto Salum – Romildo Titon - 

Serafim Venzon – Silvio Dreveck – Valdir 

Cobalchini. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Silvio Dreveck 

    Maurício Eskudlark 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Orador) – Registra o 

encontro ocorrido, na presente data, com um 

funcionário da secretaria de Assistência Social, 

Trabalho e Habitação, discutindo sobre a 

regularização fundiária em Santa Catarina, e 

lamenta a extinção da Cohab, órgão que facilitaria 

a aplicabilidade da lei no estado, aprovada no 

Congresso Nacional, além de manifestar preocupação 

com o alto valor da implementação do projeto. 

Espera que o novo governador, Eduardo Pinho 

Moreira, faça uma boa escolha na direção daquela 

importante secretaria, promovendo ação social de 



direito aos catarinenses e políticas de estado 

para que o próximo secretário possa dar 

continuidade às pendências imobiliárias.     

 

Deputado Manoel Mota (Aparteante) – Parabeniza 

o deputado pelo relevante assunto, possibilitando 

à população regularizar seus imóveis, ao mesmo em 

que lamenta a extinção da Cohab. [Taquígrafa: 

Elzamar] 

    

 DEPUTADO SERAFIM VENZON (Orador) – Comenta que 

a partir da presente data, após o carnaval, é que 

o Brasil vai começar a trabalhar. 

 Parabeniza o bispo metropolitano Dom Wilson 

Jönck, de Florianópolis, que lançou no estado, o 

tema de 2018 da Campanha da Fraternidade, que será 

Fraternidade e Superação da Violência. 

 Destaca índice muito grande em todas as formas 

violentas de mortes no Brasil, citando a violência 

doméstica, a de trânsito e contra as crianças. 

Reforça que no país passam de 60 mil as pessoas 

que morrem de forma trágica, por assassinatos ou 

homicídios, e em Santa Catarina chega a mil por 

ano.  

Finaliza enaltecendo a CNBB pela divulgação de 

um tema tão atual e ao mesmo tempo triste, que sem 

dúvida vai ajudar a nação, entendendo que qualquer 

ação contra a vida ou a sociedade, pode causar 

prejuízo ou destruir por completo uma família. Por 

fim, afirma que toda violência exclui, toda a 

violência mata. [Taquígrafa: Ana Maria] 

 

 DEPUTADO ANTÔNIO AGUIAR (Orador) – Reporta-se 

ao importante final de semana ao mencionar 

inauguração de asfalto entre Moema e Volta Grande, 

mais uma conclusão da BR-477, rodovia que liga o 

Alto Vale do Itajaí com o Planalto Norte, que 

contou com a presença do governador e autoridades 

políticas. Acredita que os 18 quilômetros que 

faltam para o município de Doutor Pedrinho será 

uma alternativa de caminho a Florianópolis. 

[Taquígrafa: Sílvia]  

 



DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – 

Comenta, por exibição de vídeo, a situação 

precária das rodovias estaduais e federais, 

especificamente a BR-163, no extremo oeste 

catarinense, considerando-a de alto risco aos 

usuários, aos condutores da produção agrícola e 

pecuária daquela região. Reitera que inúmeras 

vezes manifestou-se descontentamento no 

Parlamento, entretanto sem solução. 

No segundo momento, exibe a SC-161, em Palma 

Sola, totalmente abandonada, também sem condições 

de tráfego. Enfatiza que é necessário o 

posicionamento do governador Eduardo Pinho Moreira 

junto à presidência da República, ao ministério, 

pleiteando recursos para sanar a referida rodovia 

que transporta a riqueza no Brasil, destacando que 

Santa Catarina está em primeiro lugar no PIB, na 

produção de frango, porém com infraestrutura 

completamente precária. 

 

Deputado Mário Marcondes (Aparteante) - 

Reitera a manifestação do deputado sobre a 

precariedade das estradas no oeste catarinense, 

havendo necessidade de recursos dos governos para 

a segurança da população. [Taquígrafa: Elzamar]      

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PT 

 DEPUTADA ANA PAULA LIMA (Oradora) – Faz 

referência a maior festa do país, o Carnaval, que 

teve muitas manifestações de protestos pelas 

escolas de samba nos desfiles de diversos estados 

e municípios, com relação à Reforma da Previdência 

e a crise política instalada no país. 

 Menciona que a população catarinense está bem 

informada sobre a questão das mudanças na 

aposentadoria, principalmente a dos trabalhadores 

e dos que ganham menos, esperando que o Congresso 

Nacional, que os deputados e senadores do estado 

não votem o projeto. 

 Ressalta que a festa mais popular do Brasil 

entra para a história como a mais politizada, 



destacando a mensagem mais forte como a da Escola 

de Samba Paraíso do Tuiuti do Rio de Janeiro, que 

desfilou na Sapucaí tendo o enredo com crítica 

social e ao governo Temer. 

 Conclui afirmando que foi o desfile 

carnavalesco mais comentado pela mídia no mundo, 

em que foi retratada a situação da crise no 

governo Temer, e também, que a reforma trabalhista 

vai prejudicar milhares de trabalhadores 

brasileiros. [Taquígrafa: Ana Maria]    

   

 Partido: PSD 

 DEPUTADO KENNEDY NUNES (Orador) – Tece 

comentários relacionados à readequação do projeto 

arquitetônico dos 43 novos leitos do Hospital 

Regional Hans Dieter Schmidt, inaugurados na 

quinta-feira, pelo sr. governador Raimundo Colombo 

e o sr. secretário da Saúde, Acélio Casagrande. Ao 

exibir vídeo, menciona os investimentos realizados 

pelo governo. Agradece à comunidade joinvilense e 

região, bem como parabeniza a diretora do referido 

hospital, sra. Tânia Eberhardt.  

 

 Deputado Dalmo Claro (Aparteante) – 

Cumprimenta o deputado e salienta a importância 

das obras feitas na referida unidade de saúde para 

sociedade catarinense. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

Partido: PSD 

DEPUTADO MILTON HOBUS (Orador) – Divulga que 

no dia 21 de dezembro de 2017, o governador de 

Santa Catarina assinou o Decreto n. 1.432, 

corrigindo o sistema tributário catarinense, 

segundo o Conselho Nacional de Política 

Fazendária, Confaz, destacando o item que causaria 

prejuízo aos pequenos empresários e ao povo 

catarinense, que são as pequenas farmácias de 

Santa Catarina, totalizando em torno de mais de 

3.000, os pequenos comércios que trabalham no 

sistema tributário do Simples. 

Sobre o referido decreto, a secretaria da 

Fazenda propôs a revogação de um redutor de 70% na 

base de cálculo do MVA-Substituição Tributária e 

Alíquotas, item que sustentava a atividade, e que 



pudesse fazer concorrência com as grandes redes 

instaladas em Santa Catarina, com regime 

tributário diferente. Entretanto, são esses 

pequenos empreendedores que geram empregos no 

estado catarinense. Destaca ainda que a alteração 

do regime tributário proporcionou o agradecimento 

de pequenos empresários e ressalta que, na 

presente tarde, o governador revogou o referido 

decreto, especificamente nesse item, voltando ao 

regime tributário sem prejuízo para nenhum dos 

pequenos contribuintes de Santa Catarina. 

Informa, também, que na reunião da bancada com 

o governador Raimundo Colombo, reafirmou-se o 

compromisso com o Fundam, ato de grande 

importância para o desenvolvimento dos municípios 

do estado de Santa Catarina.  

Por fim, agradece ao governador por 

proporcionar à Santa Catarina o melhor lugar para 

empreender e se viver. [Taquígrafa: Elzamar] 

 

Partido: PRB  

DEPUTADO ROBERTO SALUM (Orador) – Agradece ao 

deputado João Amin, pela cedência do horário do 

seu partido. 

 Faz referência a projeto de sua autoria que 

foi aprovado pela Casa, que dispõe que as contas 

de luz e água, devem e podem ser pagas em qualquer 

banco do estado, protestando contra o Banco do 

Brasil e a Caixa Econômica Federal que ainda não 

estão aceitando este tipo de pagamento. 

 Pede providências a todos os colegas 

parlamentares com relação à questão, alertando que 

os mesmos estão apresentando obstáculos, citando 

que os bancos privados recebem, e que inclusive o 

posto do Banco do Brasil da Alesc, não está 

aceitando este tipo de serviço. 

 Fala sobre a prisão do deputado catarinense 

João Rodrigues, argumentando que o defendeu na 

tribuna, justificando que a prisão foi arbitrária, 

injusta e ilegal. Destaca, ainda, que foi muito 

criticado na mídia catarinense, afirmando que não 

tem padrinho político. Encerra dizendo ao povo do 

oeste que o TSE, Tribunal Superior Eleitoral, não 



tem noção jurídica para decretar a prisão do 

referido deputado. [Taquígrafa: Ana Maria]   

   

 Partido: PMDB 

 DEPUTADO MANOEL MOTA (Orador) – Discorre sobre 

a trajetória de vida pública do vice-governador, e 

futuro governador, Eduardo Pinho Moreira, que 

assumirá o governo do estado de Santa Catarina na 

próxima sexta-feira.  

 Cita a contribuição do partido para se ter um 

estado de qualidade como é atualmente ao comentar 

projetos que foram aprovados, mesmo com vaias, 

garantindo um estado de excelência, exemplificando 

o pagamento dos salários em dia e a geração de 

emprego e renda, enquanto outros da Federação, 

como Rio de Janeiro, vivenciam situação financeira 

caótica. Acredita que o governador Raimundo 

Colombo licencia-se com tranquilidade, pois 

deixará o estado saneado devido o trabalho 

realizado, bem como o empenho dos parlamentares.  

 Manifesta sua vontade de continuar como 

deputado estadual para ver concluída a rodovia da 

Serra da Rocinha e outras obras importantes para a 

região sul do estado.  

  

Deputado Darci de Matos (Aparteante) – 

Cumprimenta e parabeniza o deputado por seu 

mandato, destacando a serenidade na transferência 

de governo ao elencar dois projetos aprovados na 

Assembleia Legislativa: alongamento do pagamento 

da dívida com a União e a reforma da previdência 

estadual. 

  

 DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – 

Suspende a sessão até o início da Ordem do Dia. 

[Taquígrafa: Sílvia] 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Reabre 

a sessão e dá início à Ordem do Dia. 

Moção n. 0004/2018, de autoria da deputada 

Dirce Heiderscheidt, manifestando aplausos ao 



diretor presidente da empresa Circulo S.A., de 

Gaspar, pela passagem dos 80 anos de fundação. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0005/2018, de autoria do deputado 

Dóia Guglielmi, aplaudindo os cabos Tiago 

Anastácio Pereira e Willian Becker, lotados na 3ª 

companhia de Bombeiros Militar de Araranguá, pela 

dedicação e brava atuação no desempenho de suas 

funções. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0027/2018, de autoria do 

deputado Silvio Dreveck; 0028/2018, de autoria do 

deputado Jean Kuhlmann; 0029/2018, de autoria do 

deputado Mauro de Nadal; 0030/2018, de autoria do 

deputado José Milton Scheffer; 0031/2018, de 

autoria da deputada Luciane Carminatti; 0032/2018, 

de autoria do deputado Roberto Salum; e, 

0033/2018, de autoria do deputado Dóia Guglielmi. 

A Presidência comunica, ainda, que será 

enviada ao destinatário, conforme determina o art. 

206 do Regimento Interno, a Indicação n.: 

0020/2018, de autoria do deputado Rodrigo Minotto. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 

Elzamar] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

 DEPUTADO ROBERTO SALUM (Orador) – Comenta que 

todo homem é julgado por seus atos, ao criticar as 

comissões da Casa, que muitas vezes com suas 

mazelas e pedido de vistas dos deputados, seguram 



alguns projetos e que os mesmos acabam se 

arrastando por meses e não conseguem ser votados. 

 Faz referência ao projeto de sua autoria, que 

dispõe sobre pedido para que os carros-fortes 

entrem em local adequado no banco para proteção 

dos seguranças e da população, registrando que o 

projeto está engavetado em alguma comissão da 

Alesc e demonstra sua indignação com relação à 

questão. Na mesma esteira, comenta a resistência 

do Banco do Brasil e da Caixa Econômica Federal 

com relação ao recebimento das contas de luz e 

água, pedindo aos colegas parlamentares para 

discutirem com a direção dos bancos a questão.    

Menciona, também, a preocupante matéria que 

leu sobre o pedido de redução de impostos do 

empresário responsável pelo Parque Beto Carrero 

World ao prefeito de Penha, para que não precise 

sair do município, mas o prefeito tem se mostrado 

irredutível. Em tempo, agradece ao deputado Ismael 

dos Santos pelo esclarecimento com relação ao 

Parque Beto Carreto que solicita redução de 

impostos para permanecer no município de Penha. 

  

Deputado Ismael dos Santos (Aparteante) – Faz 

à defesa do prefeito de Penha, justificando que o 

projeto que aumenta os impostos na cidade não é de 

sua autoria, e que o mesmo está aberto a 

negociação. [Taquígrafa: Ana Maria] 

 

 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Não 

havendo mais oradores a fazer uso da palavra, 

encerra a sessão, convocando outra, ordinária, 

para o dia subsequente à hora regimental. 


